

гибкого обучения, отвечающего интересам каждой личности, и в то же время оно способно задать единый уровень требований для всех обучающихся и педагогов.

Таможенный тариф как ключевой инструмент регулирования внешнеэкономических связей Республики Беларусь

Русак А.Г.

Научный руководитель Бармуцкий Р.И.

Белорусский национальный технический университет

Республика Беларусь является относительно высокоразвитым в промышленном и торговом отношении государством. Специфической чертой экономического развития Беларуси является высокая значимость ее внешнеэкономической сферы для развития экономики государства в целом.

В настоящее время одним из наиболее эффективных и действенных инструментов в области регулирования ВЭД является таможенная политика государства и его таможенный тариф. Таможенный тариф можно классифицировать, с одной стороны, как инструмент краткосрочного макроэкономического регулирования, поскольку процедура внесения изменений в практику таможенно-тарифного регулирования достаточно проста и оперативна, так и долгосрочного, поскольку экономический эффект от проведения тех или иных мероприятий в области таможенной политики можно оценить лишь в долгосрочной перспективе.

Именно поэтому построение эффективной модели механизма таможенно-тарифного регулирования является одной из составляющих процесса совершенствования финансового механизма Республики Беларусь в целом.

На наш взгляд, составными частями такой модели должны стать следующие элементы:

формирование и совершенствование системы оперативного управления таможенным делом в стране. В настоящее время эта система представлена органами Государственного таможенного комитета, региональными таможнями, отдельными структурными подразделениями Министерства финансов и Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь. Предлагается создание единой электронной информационно-аналитической системы сбора и обработки данных, что позволит сократить бумажный документооборот между органами госуправления, и как следствие, сократить расходы по этой статье и повысить оперативность их взаимодействия, что немаловажно для системы текущего управления;

необходимо усовершенствовать систему кратко- и долгосрочного планирования и прогнозирования в области таможенного дела. Следует четко определить систему целей внешнеэкономического развития республики, в

том числе в количественном отношении, что, соответственно, позволит заранее выделить комплекс мер и способов таможенного регулирования, которые позволят достигнуть заданных целей. В настоящее время совершенствование таможенной политики в республике осуществляется достаточно бессистемно, что препятствует целенаправленному развитию внешнеэкономической сферы государства;

отсутствие четких целей таможенной политики приводит к невозможности обеспечить должный контроль за эффективностью работы таможенных органов республики. Понятие эффективности работы с точки зрения развития национальной экономики, что и является, в конечном счете, основной целью финансовой политики государства, подменяется показателями уровня таможенных доходов, полученных таможенными органами в результате обложения пошлинами экспортно-импортных операций страны. Рост объема конфискованных таможенными органами грузов, нелегально ввозимых в страну, а также штрафов и пеней за неуплату таможенных платежей, на наш взгляд, сам по себе еще не может выступать показателем степени эффективности проводимой таможенной политики в стране. По нашему мнению, степень эффективности таможенной политики определяется тем, насколько полно и быстро достигаются цели такой политики, в качестве которых обычно называются рост национального экспорта, развитие импортозамещающего производства в стране, полноценное удовлетворение внутреннего спроса на товары и услуги, экологическая безопасность государства и т.д.

Курсантский клуб «Азимут» в ЯВФВУ и современность

Семенов Д.А.

Научный руководитель Бармуцкий Р.И.

Белорусский национальный технический университет

Книга В. Мясникова «Азимут» рассказывает про одноимённый курсантский клуб, созданный в Ярославском высшем финансовом ордена Красной звезды училище имени генерала армии А.В. Хрулёва. Книга разбита на главы.

В главе «Равнение на подвиги дедов и отцов» рассказывается про невиданное мужество и массовый героизм советских воинов, которые выстояли перед яростным натиском гитлеровской военной машины, наголову сокрушили её, одержали победу всемирно-исторического значения в Великой Отечественной войне. Общественный совет «Азимута» приглашает на беседы с курсантами Героев Советского Союза – ярославцев.

В главе «Его имя носит училище» повествуется о видном государственном деятеле и военачальнике Советских Вооружённых Сил генерале